Zadania do samodzielnego rozwigzania

1. Oblicz temperatﬁrq:, w ktérej 5 moli gazu znajdujacego sig pod cisnieniem 10° hPa zaj-
muje objetosé 200 dm’.

2. Oblicz ciénienie, pod ktérym 35 moli gazu w temperaturze 300 K zajmuje objetoéé 1,5 m?.

3. Oblicz objetoéé 25 moli gazu ktérego cisnienie jest rowne 10? Pa, a temperatura wynosi
420 K.

4, Jaka ilog¢ moli gazu zajmuje objeto$¢ 300 dm? pod cisnieniem 10* Pa i w temperaturze
290 K?

5. Oblicz ciénienie, jakie wywiera 40 g gazowego NH;, ktéry znajduje si¢ w zbiorniku
o objetosci 0,25 m® w temperaturze 340 K.

€. Oblicz objetosé, jaka zajmuje 150 kg metanu CH, w temperaturze 345 K i pod ci$nieniem
10* Pa.

7. Oblicz mase CO, o temperaturze 280 K znajdujgcego sie w zbiorniku o objetosei 400 dm?
pod cisnieniem 10° hPa.

&. Porcja gazu szlachetnego o masie 10 kg znajduje si¢ pod ci$nieniem 10 hPa, i w tempera-
turze 350 K zajmuje objetosé 728,04 m?. Jaki to gaz?

. Porcja gazowego chloru o masie 350 g pod ciénieniem 2- 10° Pa zajmuje objetos¢ 55 dm>.
- Jaka temperatura panuje w zbiorniku?

14, Oblicz cisnienie panujace w zbiorniku o objetosci 1 m’, w ktoérym znajduje sig 10%
czg teczek gazu. Temperatura w tym zbiorniku wynosi 500 K.

""'i 1. Oblicz objetodé zbiornika z gazem, w ktérym panuje temperatura 77°C i ci$nienie
~ 10%Pa, jezeli wiadomo, ze znajduje sig w nim 10° czasteczek gazu.

72. Ile drobin gazu znajduje sie w zbiorniku o objetosci 1500 dm’, jezeli wiadomo, Ze panu-
Je w nim cisnienie 10° Pa i temperatura 460 K? :

13, Oblicz temperature w zbiorniku zawierajacym 3-10?2 drobin substancji gazowej, jezeli
‘wiadomo, e panuje w nim ciénienie 10 hPa, a jego objetos¢ Jest réwna 100 dm’. Wynik
.podaj w stopniach Celsjusza.

’% 4, Oblicz objetosé molowa gazu o temperaturze 177°C i pod ci$nieniem 10° hPa.

15. Oblicz temperature, w ktorej gaz znajdujacy si¢ pod ciénieniem 10% hPa ma objgtos¢
molowg réwng 100 dm®/mol.

‘§ & Oblicz ci$nienie, pod ktérym znajduje sie gaz, jezeli w temperaturze 27°C j jego objetose
molowa wynosi 30 dm*/mol.

'“ Oblicz gestosé etanu C,H, pod ciénieniem 10* hPa i w temperaturze 345 K. Wynik podaj
w kg/m®.

5&% Oblicz ciénienie, pod ktérym metan CH, w temperaturze 400 K ma gestos¢ réwna
3 g/dm?.

18, Oblicz temperature, w ktorej neon znajdujacy si¢ pod ciSnieniem 3-10° Pa ma ggstosé
%qu 0,2 g/dm®.

10. Ktory pierwiastek gazowy, tworzacy dwuatomowe czasteczki w temperaturze 350K
pod ciénieniem 107 Pa, ma gestoé¢ réwng 0,9627 g/m*?



